

侨心向党,永远跟党走

——印联会举办“庆祝中国共产党成立100周年暨纪念印尼归侨回国60周年”纪念会

5月16日,由厦门市印尼归侨联谊会主办,同安区侨联、五显镇侨联和竹坝华侨农场协办的,以“侨心向党,永远跟党走”为主题的“庆祝中国共产党成立100周年暨纪念印尼归侨回国60周年”大会,在竹坝华侨农场隆重举办。厦门印联会组织100人的归侨会员团队,参加了庆祝纪念大会。大家共同赶赴一场特殊欢聚:庆祝党的百岁生日,纪念归侨回国60周年。

上午10点,随着节令鼓敲响,主持人陈裕秀、胡秋生出场宣布大会开始。全体起立奏唱《义勇军进行曲》。

荡气回肠的《国歌》唱响,与会者心中泛起波澜,大家回想起中国共产党百年奋斗历程:从红船引航锤镰举,到星火燎原叱咤风云,引领中华儿女浴血奋战,迎来新中国的诞生;历经70多年的艰苦奋斗,尤其是40多年的改革开放,祖国已摆脱了过去的屈辱与贫穷,初步建成繁荣昌盛的社会主义强国。

回望来路,寄人篱下的海外



游子遭遇印尼排华时的辛酸血泪历历在目:登船北归投奔祖国怀抱的告别场面刻骨铭心;初到农场战天斗地,开荒造田建设家园的峥嵘岁月值得回忆;如今安居乐业,安享天伦的幸福侨居令人感激……澎湃的心潮,激荡着归侨们对党和祖国的无限感恩。

竹坝华侨农场场长林明桐、厦门印联会常务副会长梁明吉、同安区侨联主席林一亭先后致辞。

林明桐代表竹坝华侨农场,向厦门印联会归侨表示欢迎和问候。林明桐表示,60年来,在伟大祖国的感召下,数以万计的印尼华侨怀着满腔爱国热情回到祖国,开始新的生活。归侨侨眷们辛勤工作,努力奋斗,成为了社会主义现代化建设的积极参与者、中华文明的积极传播者和世界各国人民友好交往的积极推动者。

梁明吉代表印联会致辞,传达了印联会会员们爱党爱国的信念。他指出,竹坝华侨农场是厦门市安置归侨侨眷人数最多也最集中的地方。建场60多年来,在各级党委和政府的关心和领导下,归侨侨眷一代传接一代,用自己辛勤劳动的双手,艰苦创业,建设家园,亲身见证与经历了祖国改革开放以来,农场发生的翻天覆地、令人耳目一新的变化。梁明吉以新旧对比,历数农场方方面面发生的巨变:道路建设、用电用水量来源、通讯联络、居住环境、生活设施、职工住房、社保医保、退养收入等,力证广大归侨侨眷都过上了称心如意的幸福日子,表达了对竹坝农场归侨侨眷的祝福,以及对党和祖国的感激之情。

同安区侨联林一亭主席肯定了大家的共同努力下,竹坝60年来的变化与发展。60年来党和政府对竹坝华侨农场发展建设投入了巨资,从侨区建设到道路设施、路政完善,以及在建的“南洋归侨史迹馆”,竹坝列入省级“乡村振兴”示范点后环境的改善和

提升。同时她向大家告知,在建的“归侨史迹馆”将呈现更高层次、更大规模的活动室和爱国主义教育基地,今年将完工向大家开放。区政府也投入一定资金解决农场职工退养问题,逐年提高农场职工退休金和生活水平,落实侨居建房建设,提高居民生活水平。

三地侨友(厦门印联会、竹坝华侨农场、泉州双阳华侨农场)举行了文艺大联欢。十二个文艺联欢节目精彩纷呈,好戏连台。各路文艺队推出体现时代主旋律的中华歌舞,展现了“爱党爱国”的赤子之心;彰显归侨特点的印尼风情歌舞、昂格隆民族乐器演奏等,表达了归侨热爱生活、“同侨一家亲”的家国情怀。

文艺联欢会在印联会舞蹈队表演的印尼舞《苏拉威西的早晨》后落下帷幕。主办与协办方领导与全体演职人员合影,留住难忘的大会盛况。“侨心向党,永远跟党走”的心声,永远激励归侨侨眷们在实现中华民族伟大复兴的新征程中,砥砺前行,再创辉煌。

(印联会办公会 供稿)



庆建党百年 迎校党代会

——华侨大学美院学子开展主题绘画创作



《宋庆龄》《秋之乐章——瞿秋白》《白华往事——杨之华》等人物作品。作品中,瞿秋白的身后是《国际歌》的旋律,孙中山的背景是“天下为公”“三民主义”的剪报……创作者根据史料和人物经历,细心创作人物背景,突显教育意义。

《红色太行》《挺进大别山》《延安窑洞》《古田会议永放光芒》……2020级研究生丁岚、卢秀萍以中国共产党的发展足迹为线索,或以大写意的皴擦点染展现星火燎原的革命精神,或以点线面构成延安等革命圣地特色建筑的空间感,或以水墨山水的形式描绘出共产党征程的陡峭艰险……

据了解,本次研究生作品展以美术学院国画系教授刘菊亭指导国画创作课程作品为主,在美术学院二层展览馆展出。

“以献礼建党百年为主题进行绘画创作是一次很好的课程实践机会。”刘菊亭表示,集体性的主题创作不仅让学生们的技法得到磨炼,促进了相互交流,大家为了创作,认真地查找党史资料,切实了解了中国共产党的光辉历史,更是一次实践与学习相结合的党史学习教育。这也就是践行习近平总书记所提出的“做好美育工作,弘扬中华美育精神”。

近日,华侨大学美术学院2020级研究生以献礼建党百年为主题,创作了数十幅精美的国画作品,作品内容包含人物、花鸟、建筑等,以传统的国画技艺,或细致工笔、或渲染写意,描绘出中国共产党成立百年来壮阔征程中的历史剪影。

2020级研究生程露华以革命先烈伉俪为主题,创作了《孙中山》

厦门市侨联邀央视《百家讲坛》特邀讲师授课侨菁沙龙

5月13日下午,在厦门市侨联的牵头指导下,市侨商会、市侨联青委会把党史学习教育和建党百年活动有机结合,举办了一场别开生面的侨菁沙龙,邀请了央视《百家讲坛》特邀讲师林忠阳教授讲课。课堂上掌声此起彼伏,听众们纷纷表示,这种形式的党史学习教育饱含深情、互动性强。

林忠阳教授今年已经75岁了,作为央视《百家讲坛》特邀讲师,他曾在厦门多家媒体和单位的讲台上讲过课,如今他还继续坚持推动爱党爱国的情怀教育以及宣扬嘉庚精神。

讲台上的林忠阳教授

意气风发。这次讲课他以“百年征程,跟党走”为题,从南湖会议入题,结合陈嘉庚先生的爱国事迹,为侨青们讲述了一百年来侨与党、侨与国的故事。

课堂上,林忠阳教授用自己创作的七言诗,结合朗诵、歌唱、快板等丰富的艺术表现形式,用闽南语和普通话口述,短短一堂课精彩纷呈、掌声不断。

“林教授很会带节奏。”参加沙龙的一名归国留学生说,这节课不仅听到了熟悉的闽南乡音,还一同回顾了老一辈侨胞的故事,联想到自己的海外经历,情绪就这样一点一点

被带动起来了。“全身的热血和自豪感都被激发起来了。”他说。

在大家耳熟能详的《爱拼才会赢》旋律中,林忠阳教授结束了讲课。随后,宏泰集团董事长曾琦博士用自己的亲身经历,分享了侨商精神,引起了侨青们的共鸣。

沙龙结束后,组织者还带领大家来到顶楼,从高空俯瞰集美新城。集美是嘉庚先生的故乡,也是嘉庚精神的发源地。在感叹故乡发展迅猛、人民生活蒸蒸日上同时,侨青们再次感悟了陈嘉庚先生的爱国爱乡之情。

(肖家豪)

